1. N מספרים (1N>) נקראים קרובים, אם כל אחד מהם קטן מסכום של כל המספרים חלקי 1-N. ניקח N מספרים קרובים a, b, c, ... , שסכומם S. 
הוכח כי

א. כולם חיוביים.

ב. a + b > c
ג. a + b > S / (n-1)

פתרון. 

א. נניח שיש ברשימה מספר שלילי. אפשר להניח ללא הגבלת הכלליות ש- a<0, וש-b הוא המספר הכי גדול מהמספרים האחרים. יהיה s סכום כל המספרים חוץ מ-a. אז S/(N-1) = (s+a)/(N-1) < s/(N-1) ≤ b ואז המספרים הם לא קרובים.

ב. נניח אחרת: a + b ≤ c. אז אפשר להניח בלי הגבלת הכלליות ש- c הוא המספר הכי גדול בקבוצה (אם לא, נחליף מקומות של c והמספר הכי גדול וכל התכונות ישמרו). ניקח קבוצה של 1-N מספרים: 2-N מספרים מהקבוצה חוץ מ- a, b, והמספר a + b. כל המספרים בקבוצה חדשה קטנים או שווים ל-c, לכן גם הממוצע שלהם קטנה או שווה ל-c. לכן S/(N-1) ≤ c, בניגוד לנתון.
הערה. מסעיף ב' נובע סעיף א', כאשר 2 < N (ועבור 2=N סעיף א' קל מאוד). אכן, אם a שלילי, ואפשר להניח בלי הגבלת הכלליות ש b≤c אז b + a ≤c  בניגוד לטענה של סעיף ב'.

ג. ניקח קבוצה של 1-N מספרים: 2-N מספרים מהקבוצה חוץ מ- a, b, והמספר a + b. כל המספרים חוץ מ-  a + bקטנים מ- S/(N-1) (כי הקבוצה המקורית הייתה של מספרים קרובים). 

אבל הממוצע של 1-N מספרים היא S/(N-1), ופחות אחד מהמספרים חייב להיות גדול מהממוצע, לכן a + b > S / (n-1).

הערה 2. מסעיף ג' נובע סעיף ב' בקלות, הרי a + b > S / (n-1) > c .

הערה 3. מסעיף ג' נובע בקלות גם סעיף א' ישירות (לא דרך סעיף ב' ולכל N).

הרי a + b > S / (n-1) > b, ולכן, אם נצמצם b בשני האגפים, נראה כי a>0.
